

## 荷叶圆圆

荷叶圆圆的，绿绿的。

小蝌蚪说：“荷叶是我的雨伞。”天空下起了小雨，小蝌蚪在荷叶下躲雨。

小蝴蝶说：“荷叶是我的舞台。”小蝴蝶飞到荷叶上，张开翅膀翩翩起舞。

小鸭子说：“荷叶是我的帽子。”戴着它，小鸭子在阳光下快乐地玩耍。

小蚂蚁说：“荷叶是我的小船。”小蚂蚁站在荷叶上，随着荷叶飘来荡去。

南通市紫琅第一小学一(8)班 杨茗然  
指导老师 吴悦



## 致敬英雄

不要说，您不曾害怕，谁面对死神，会毫不畏惧？但您毫不犹豫地走近它，只留给我们一个义无反顾的背影。

在您身后，我不再怕。因为您早已成为守护神，守护身前身后所有人。

不要说，您不曾脆弱，哭红了眼睛转身继续投入战斗。

死神冷酷到不给您多一秒的时间，去叮咛嘱托，去认真告别。

摆摆手，所有话在生死面前都失尽颜色。唯有继续，坚守使命。

在此刻，我看到了英雄。最本真的样子，平凡而又伟大。

时光流转里，无数疲惫，无数坚毅，无数备战的汗与泪，最终都将在凯旋中被世人铭记。

不是为颂歌而抒发此刻心情！只为，您是我一生都崇拜的人。

南通市紫琅第一小学一(8)班 俞洋  
指导老师 吴悦



## 风沙漫天过阳关

今天，是我们青甘环线旅行的第三天，一路上飞沙走石、人迹罕至，爸爸妈妈说这就是无人区。我看着眼前的戈壁，感觉十分荒凉又可怕。

到了阳关景区，一下车我就被漫天的风沙迷住了眼睛。“西出阳关无故人”，顿时，我感觉到了古人写诗时的那种凄凉。“为什么环境这么糟糕的地方，还要设关卡呢？”爸爸说：“等一会儿你就知道了。”

我们沿着难走的沙坡爬到了阳关遗址——一座夯土堆成的烽火台。爸爸说：“你现在仔细看看，为什么这里会有关卡？”我向四周看了看，周围的景象全都在我眼中，原来这里是整个戈壁的制高点，如果有敌人入侵，我们就可以从烽火台上看得清清楚楚。古人真有智慧，他们利用地势来保卫自己的家园。

我在风沙漫天中来到了阳关遗址，好像穿越到了古代，耳边的风声里，隐隐传来古代沙场上的阵阵马蹄声和守边将士的拼杀声……

南通市紫琅第一小学二(5)班 黄韵铱  
指导老师 朱沐云



## 丰富多彩的夏令营

“钱塘江尽到桐庐，水碧山青画不如。”一放暑假，我和哥哥姐姐就像三只兴奋的小鸟，跟随老师“飞”向了我们期待已久的中国最美乡村——桐庐，参加了一场奇妙的夏令营。

这里，天高云淡，山清水秀，空气中夹着泥土和芳草的香味，让人神清气爽，真是一个美丽宜人的好地方。

在营地里的每一天，我们都收获着新的快乐。我们和小伙伴们一起体验传统农耕的辛苦：种玉米、采摘长豇豆；挖土坑、搬柴火，亲手制作叫花鸡；举着网兜捕捉有趣的昆虫，制作精美的标本；在绿油油的草地撒欢儿，比赛玩飞盘……



最有意思的是，走进湿地泥潭捉泥鳅了。黑乎乎的泥潭似乎有神奇的魔力，牢牢吸引着我们。大家迫不及待地脱掉鞋子冲进软绵绵的泥潭，个个弯着腰，目不转睛地盯着水面，仔细寻找有波纹的地方。突然，我发现前方水面微微晃动了一下，我蹑手蹑脚地走过去，悄悄把双手贴近水面，猛地一插一拢，一条又细又长的泥鳅乖乖被我托在手心里，滑溜溜的。我赶紧小心翼翼地将战利品放进篮子里，抬头一看，小伙伴们个个成了花脸猫、小泥人，逗得我哈哈大笑。

美好的时光总是短暂的，夏令营结束了，在大自然的怀抱里，我结交了许多好朋友、收获了很多乐趣，同时学会了独立、勇敢和坚强。

南通市紫琅第一小学二(5)班 徐甜程  
指导老师 朱沐云

## 森林妈妈

森林，森林，是我们的妈妈。

森林妈妈用温暖的阳光把我们养大，把凉爽的小风送进我们的家，我爱森林妈妈。

我们一棵棵小树，长大把您美化。

我们一朵朵小花，是您最美的图画。

南通市紫琅第一小学二(5)班 王许爱  
指导老师 朱沐云

期待已久的暑假终于到了，一放假，我就去了舅舅家。到了吃午饭的时间，桌子上摆满了美味佳肴，有冷盘泥螺、凉拌菠菜，还有剁椒鱼头、炒豇豆、鸡汤……舅舅说，这些菜都是自家田里河里的，很新鲜。我大快朵颐，肚子都吃撑了。

吃完午饭，我和妈妈去采摘蔬菜。一到外面，滚滚热浪迎面扑来。骄阳似火，我才走几步就已汗流浃背。我和妈妈采摘了很多蔬菜，有玉米、菜椒、朝天椒和葱。我想，这么热的夏天，农民伯伯每天都在田间耕作，多么辛苦啊！我的脑海间浮现出“锄禾日当午，汗滴禾下土”的场景，爱惜粮食，我们必须做到。

到了该回家的时候了，这次暑假之行我收获满满，我终于明白“一粥一饭，当思来之不易；半丝半缕，恒念物力维艰”的意思了！

南通市紫琅第一小学二(5)班 李禹石  
指导老师 朱沐云

当一只小蜜蜂好不好？我的小伙伴们都说：“当一只小蜜蜂，一点儿都不好。我们一不小心会飞到人类的屋子里，就很难飞出去。我们都不喜欢小燕子，因为小燕子总是把我们当成它的美食。”

不过，我觉得当一只小蜜蜂还不错。

早上醒来，我一边采花蜜，一边看着初升的太阳；夜晚，我坐在蜂窝门前，看着满天的星星眨眼睛，真是太惬意啦！有时候，人们还夸我特别勤劳，要向我学习呢！

我还有很多小伙伴，每一个都特别有意思。在采蜜的时候，蝴蝶姐姐总是跟在我的身后，我飞到哪里，它就会在我附近翩翩起舞；七星瓢虫哥哥很有趣，它总是穿着一身红色圆点的黑外套；蝴蝶阿姨也很亲切，总想抱我一下。

我很喜欢当一只小蜜蜂，当我开心的时候，我会扇动翅膀，发出“嗡嗡”的响声。如果你听到花朵上传来的歌声，你就一定可以找到我！

南通市紫琅湖实验学校二(5)班 徐顾曦  
指导老师 孙磊

## 空气

什么东西看不见、摸不着，没有颜色也没有味道，却无处不在，让我们时时刻刻都依赖它？对，它就是空气。

今天，科学老师给我们上了一堂关于空气的

课。我知道了空气的重要性，日常生活中无色无味又无处不在的空气，可是地球上最宝贵的财富哦！人类不吃东西、不喝水可以硬撑一个星期左右，但离开了空气，人类却一分钟也撑不了。不但是人类，地球上所有的动物、植物都离不开它，你们说空气对我们有多重要。所以我们要时刻保护好空气，植树造林、绿色出行、节能减排，这些都是保护空气的好办法。

希望我们每天都能呼吸到新鲜的空气，我们应该一起保护环境，让我们的家园更美好！

南通市紫琅湖实验学校二(5)班 王瑾瑜  
指导老师 孙磊



## 疫情下的春天

2022年的春天，注定是个不寻常的春天。

今年的春天少了熙熙攘攘的人流，也没有了川流不息的汽车。“少出门、勤洗手、消杀通风”的标语比比皆是。人们被要求待在家中，无法像往常一样享受春光的美好。

但是春天并不会就此消失。虽然疫情在全国各地没有得以完全控制，但是随着一个个区域的解封，我看到了希望，春天也就不远了。这背后有多少人付出了巨大的努力，白衣天使们奋战在抗疫第一线，他们都在为战胜疫情贡献力量，他们是最可爱的逆行者。

等风吹，等花开，万物的复苏，春天的到来，都是悄无声息的。春天是徐徐吹来的一缕春风，是一棵棵发出新芽的绿苗，它润物细无声，却无处不在。我们被病毒困在家里，无法真实感受拂面的春风，无法目睹绿芽破土而出，但是春天依然存在。

春天已经到来，一切都好起来了，疫情很快会被控制，春天马上就会恢复原有的生机和活力！

南通市紫琅湖实验学校二(2)班 赵成睿  
指导老师 王贺



## 引蝴蝶

周末，爸爸带我和弟弟去引蝴蝶。他先是在白纸上画了一只蝴蝶，然后剪下来固定在细柳枝的顶端，风一来，纸蝴蝶会跟着风儿起舞，很是生动。

我们跟着爸爸来到公园，举着纸蝴蝶满心欢喜地走着、瞧着，期待着能有一只蝴蝶跟上来。可是，我们走了好几圈，连只蝴蝶的影子都没有看见。弟弟说：“蝴蝶一定是睡着了，我们一起唱歌把它们叫醒吧！”我们边唱边跳了好一会儿，还是没有引到一只蝴蝶。回家的路上，我在想，为什么我们会失败呢？想着想着，闻到一股烤肉味，我朝着香味飘来的地方望去，看见烤肉摊上聚集了很多人，突然我想到了失败的原因……

晚上我做了一个梦，我举着纸蝴蝶，闻着淡淡的花香和一群飞舞的蝴蝶追逐着、嬉笑着……

南通市紫琅湖实验学校一(4)班 吴辰希  
指导老师 张哲毓



## 我的夏日“可乐”

我的夏日“可乐”是爸爸和我一起做的一杯糖醋水。

星期天下午忽然停电了，只有爸爸和我在家里，我开始感觉烦躁，书也看不下去了。这时，爸爸走过来说：“一起来制作可乐，那可好喝了。”我特别喜欢喝可乐，但爸爸妈妈不让我多喝，这个自己做的“可乐”能喝吗？

爸爸倒了小半碗凉开水，让我取来糖和醋，分别往碗里加了半勺糖和半勺醋，再让我用勺子搅拌了两分多钟，糖已经完全融化了，颜色还真像可乐。我靠近碗边闻了闻，只有醋的味道。我说：“这可乐也没有气泡啊！”爸爸笑着说：“你尝尝好不好喝。”我喝了一小口，酸酸甜甜的感觉从舌尖蔓延开来，接下来，我一口气把小半碗喝光了，原来还有如此好喝的“可乐”。

电来了，空调打开了。爸爸告诉我，他小时候没有空调，但有了自制的糖醋水，夏日就不觉得那么炎热了……我的思绪也随着爸爸儿时的“可乐”感受着无比的清凉。

南通市新区学校四(5)班 朱美鑫